
 

 

Referat af Kredsbestyrelsesmøde med klubberne tirsdag d. 15. november 2022 

Sted: Kystens Perle, Aalborg Lystbådehavn 

Deltagere: Claus Bonde (Yngreklubben), Pia Fog (kreds), Bente Frandsen (plus ægtefælle, Mariagerfjord‐

klubben), Jeppe Avlund Hansen (Yngreklubben), Poul Israelsen (kreds), Morten Kristensen 

(Aalborgklubben), Erwin Kristoffersen (kreds), Jørgen Lindskov (kreds), Kurt A. Michaelsen (kreds), Niels 

Christian Mortensen (Kreds + Hjørringklub), Birte Nørgaard (Aalborgklubben), Kurt Skjødt Pedersen (kreds), 

Hans Tornberg (Hjørringsklubben) 

 

Dagsordenen:  

1. Velkomst ved Pia  

2. Selvpræsentation af deltagere 

3. Medlemmerne: Udvidelse og fastholdelse af medlemstallet; Parkinson pjece og Velkomstbrev; 

Forventningsafstemning; Klubbernes geografiske område og medlemmets tilhørsforhold. Hvad kan vi gøre 

for at sikre rekrutteringen af fremtidige klub og bestyrelsesmedlemmer? 

4. Drift af klubben: Kommunikation med medlemmerne. (mail, sociale medier, Parkiposten, Parkinson Nyt). 

Budget og regnskab (ansøgninger om økonomisk støtte) organisation og hvem gør hvad?  

5. Arrangementer/møder: Fagligt (primært kreds?) og Sociale (primært klubberne?), Planlægning og 

afvikling af møder og arrangementer 

6. Eventuelt 

 

Ad 1. Velkomst 

Pia bød velkommen med ønsket om et godt møderesultat. Erwin påtog sig hvervet som ordstyrer og Poul 

meldte sig som referent. 

 

Ad 2. Selvpræsentation 

Mødedeltagerne præsenterede hurtig sig selv – primært omkring deres tilhørsforhold til Parkinsonorganisa‐

tionen, dvs. kreds og/eller klub. 

 

Ad. 3. Medlemmerne 

 Bente fortalte, at man i Mariagerfjord oplever, at fysioterapeuten gør klubben opmærksom på, når der 

kommer nye parkinsonramte i vedkommendes klinik. Ups, det var en interessant meddelelse. Det gav 

efter en livlig debat anledning til følgende beslutning: Kredsen tager kontakt til landsledelsen, om de har 

mulighed for at sende relevant materiale til uddeling til nye parkinsonramte til fysioterapeuter over hele 

landet. De enkelte klubber diskuterer, om de har mulighed for at gøre det lokalt. 

 En diskussion om hvordan man kan fastholde efterladte førte til, at det kunne man nok ikke så let. Dog 

findes der på landsplan et netværk for efterladte: Kornblomsten – netværk for efterladte; Kontakt: Lise 

Arnecke, telefon 2946 2114 eller mail lisephyllis@gmail.com 

 Morten kunne fortælle, at man i Aalborgklubben skrev til alle nye medlemmer. De nye medlemmer 

fremgår af den opdaterede medlemsliste (de med grøn farve), som vi modtager fra landsforeningen 

månedligt. Man skriver kun én gang for at byde de nye velkommen og for at fortælle, hvad klubben kan 



 

 

tilbyde af arrangementer m.v. Nogle deltagere i dagens møde troede ikke, at man måtte gøre det, men i 

kredsens har vi hovedforeningens advokats ord for, at det må vi godt uden samtykke (denne ene gang). 

Morten laver materiale, som viser hvad de gør, og sender det til alle klubber til inspiration.  

 Vedrørende ”klubbernes geografiske område og medlemmets tilhørsforhold”: Det enkelt medlem 

bestemmer selv, hvilken klub man ønsker at deltage i. Det fremgår også af landsforeningens regler for 

en klub (se vedtægter for parkinsonforeningen: https://www.parkinson.dk/om‐os/organisation/). Det er 

i øvrigt også en tradition, at man er velkommen til at deltage i andre klubbers aktiviteter. Har man 

arrangementer med et maksimalt deltagerantal, er den arrangerende klub velkommen til at prioritere. 

Problematikken med medlemmers tilhørsforhold til klubber var bl.a. affødt af den nylige nedlæggelse af 

Netværk Vesthimmerland. Her aftalte vi, at Jørgen Lindskov ville prøve at fremskaffe den gamle liste 

over aktive medlemmer i denne klub mhp. at de kunne kontaktes – i første omgang af klub Himmerland 

(Netværk Vesthimmerland er barn af denne klub).  

 Det blev vedtaget – ovenikøbet med applaus – at man mødes på tværs af alle klubber én gang om året 

mhp. inspiration og samarbejde. Initiativtagere til det første møde af den slags blev Morten (Aalb. K.), 

Bente (Mariagerf.) og Claus (Yngre). 

 

Ad 4. Drift af klubben: 

 Yngreklubben redegjorde på opfordring lidt nærmere for dens kommunikation med medlemmerne. 

Meget foregår over Facebook! – modsat kredskommunikation! I øvrigt er der en del samarbejde på 

tværs af landet, bl.a. bevidnet af det forestående Årsmøde for yngre på Vejen Idrætscenter d. 19‐ 20. 

november, se Arrangementer på https://www.parkinson.dk/arrangementer/page/2/ . Pia fortalte i 

forlængelse heraf om det seneste HB‐møde (HovedBestyrelsesmøde), hvor hun havde foreslået 

Yngreklubmedlemmet, Hannah Lene Pedersen, at medinddrage voksne børn af parkinsonramte i deres 

aktiviteter. Yngreklubben i Nordjyllandskreds kunne fortælle, at man allerede har nogle af disse med. De 

kan blive en ressource på den længere bane. 

 Parkiposten (lokalblad) og Parkinson Nyt (landsbladet). Alle er velkomne til at skrive til begge blade. P. 

Ny udkommer 5. marts, 5. juni, 5. sept. og 5. dec. Deadline for bidrag er 6 uger før, det være sig for 

artikler eller møder der ønskes annonceret i dets regionskalender. Parkiposten har 3½ uges deadline, 

sendes til info@parkinord.dk – deadline for næste nummer fremgår altid af seneste nummer af bladet. 

 I kredsen ser vi gerne input fra Yngreklubben: Hvad kan vi gøre for Y.‐klubben, og hvad kan Y.‐klubben 

gøre for kredsen? Vi skal selvfølgelig have Yngreklubben med i Parkipostens oversigt over klubber. Og vi 

skal have på dagsordenen i kredsen at give Y.‐klubben et drifttilskud.  

 

Ad 5. Arrangementer/møder: 

Pia lagde ud med at sige, at vi nok har den opfattelse, at kredsen laver faglige arrangementer og klubberne 

sociale. Det blev præciseret til, at vi faktisk i kredsen mener, at vi holder os ude af rene sociale events, men 

at klubberne kan arrangere både sociale og faglige arrangementer. Det forventes så, at man til de faglige 

arrangementer i klubregi inviterer til en bredere skare end klubmedlemmer.  

Der blevet fremført forslag om, at nogle af kredsens faglige arrangementer kunne arrangeres i samarbejde 

med en klub, for at få det spredt mere geografisk ud. Vi drøfter det i kredsen. Som alternativ hertil blev det 

diskuteret, at nogle af de faglige events kunne dubleres. Vi skal så nok have en højre pris. Her blev 100‐150 

kroner nævnt som det tålelige maksimum. 

Pia pegede på muligheden for streaming. Erwing var enig og fulgte op med, at han kendte han til ønsket om 

at kunne følge med i, ”hvad der foregår i fars klub” fra København. 



 

 

I kredsen vedrørende produktion af Parkiposten: Vi laver ny procedure internt, således at så snart Poul 

(redaktøren) kender til klub‐arrangementer, der skal i lokalbladet, kommer de også straks vha. Kurts (IT‐

mandens) mellemkomst i den lokale elektroniske kalender. 

  

Ad 6. Eventuelt 

Der er boksning i Frederikshavn, men den eneste, der deltager, er Hjørringsklubmedlemmet Hans Tornberg 

. Kan Hans og Niels Christian mon lave en artikel om det til næste nummer af Parkiposten?  

Hvor henvender mig sig? Hvilket telefonnummer ringer man til i hovedforeningen, hvis man ønsker at 

melde sig ud eller blot har spørgsmål vedrørende foreningen. De menige medlemmer ved ikke, hvor de skal 

henvende sig. Det er, hvad vi hører gang på gang. Forslag til direktør Astrid Blom: Lav på hjemmesiden en 

kontakt, der hedder ”medlemsservice” (evt. med samme telefonnr. som foreningens hovednummer). Vi i 

kredsen tager initiativet hertil. 

 

Morten kunne fortælle, at vi netop nu har 591 medlemmer i hele Nordjyllandskredsen, 492 ønsker at blive 

informeret via mail, der er 51 yngre‐medlemmer, og der er 7 nye medlemmer sidens sidst for en måned 

siden. Der er 21 udmeldte (referent: det er på denne tid af året, vi ser mange udmeldinger, idet det er 

betalingsmåneden). Morten stiller sig rådighed for alle, der gerne vil have noget med statistik fra 

medlemskartoteket; kontakt ham) 

Næste møde i kredsen: 25.01.2023, kl. 16‐18 hos Kurt S.P. Efterfølgende Nytårstaffel, kl. 18‐20. Stedet 

hertil afgøres, når vi kender antal deltagere. 

 

Referent/Poul 


